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Αμερικανική στήριξη στα θέματα του 
Ελληνισμού θα ζητήσει ο Αρχιεπίσκοπος 
Ελπιδοφόρος από τον Τζο Μπάιντεν
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Τη στήριξη της Ουάσιγκτον για τα καίρια θέματα που αφορούν 
την πορεία του Ελληνισμού, αναμένεται να ζητήσει ο 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης που θα έχει την Τετάρτη με τον Αμερικανό 
πρόεδρο Τζο Μπάιντεν.

Όπως δήλωσε ο Σεβασμιώτατος στο ΑΠΕ – ΜΠΕ  θα καλέσει τον Πρόεδρο Μπάιντεν 
να συνεχίσει να υποστηρίζει το Οικουμεικό Πατριαρχείο. 

Ο Αρχιεπίσκοπος θα εκπροσωπήσει την ελληνοαμερικανική κοινότητα στην 
επίσημη δεξίωση που διοργανώνει ο Λευκός Οίκος για τον εορτασμό της 
επετείου της ελληνικής ανεξαρτησίας.  Λίγο πριν τις κοινές δηλώσεις, ο κ. 
Ελπιδοφόρος θα έχει, όπως είθισται, μια κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον Τζο 
Μπάιντεν, όπου θα ζητήσει στήριξη για μια σειρά από θέματα, τα οποία θα 
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καλύπτουν το Αιγαίο, την Κύπρο, την Ανατολική Μεσόγειο και το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο.

Υπενθυμίζεται ότι ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής είχε συναντληθεί στον Λευκό Οίκο με 
τον Πρόεδρο Μπάιντε κατά την επίσκεψη του Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου στις ΗΠΑ τον Οκτώβριο 
του 2022. 

Το μήνυμα προς τον Πρόεδρο Μπάιντεν

Σε ερώτηση του ΑΠΕ-ΜΠΕ για το μήνυμα που θα εκπέμψει στον πρόεδρο Μπάιντεν, 
ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής απάντησε: «θα τον ευχαριστήσω καταρχήν για τη 
τιμή που κάνει η αμερικανική κυβέρνηση για άλλη μια φορά, τιμώντας την 
Ελληνική Επανάσταση και το ελληνικό έθνος και τον πολιτισμό μας, αλλά και την 
εκκλησία μας, την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Και θα τον παρακαλέσω να 
συνεχίσει την αμερικανική πολιτική να είναι πάντα στο πλευρό όχι μόνο των 
ελληνικών θεμάτων στην Ελλάδα, στο Αιγαίο, στην Κύπρο και στην Ανατολική 
Μεσόγειο, αλλά και να υποστηρίζει το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο».

Δείπνο προς τιμήν του Αρχιεπισκόπου Αμερικής

Στο πλαίσιο του εορτασμού της Ελληνικής Επανάστασης, ο υπεύθυνος 
πρωτοκόλλου του Στέιτ Ντιπάρτμεντ παραχώρησε δείπνο το βράδυ της Τρίτης 
προς τιμήν του Αρχιεπισκόπου Αμερικής στον προεδρικό ξενώνα του Λευκού 
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Οίκου (Blair House).

“Οι αξίες της Ελληνικής μας Κληρονομιάς είναι τόσο κατανοητές από τους ηγέτες 
της χώρας μας σήμερα όσο και από τους Ιδρυτές της”, έγραψε στο twitter .

This honor of gathering as a community in Blair House to break bread is a 
reminder that the values of our Hellenic Heritage are as grasped by the 
leaders of our country today as they were by its Founders. I want to 
thank Ambassador @rufusgifford for his heartfelt welcome. 
pic.twitter.com/1xmBaHlLom

— Elpidophoros (@Elpidophoros) March 28, 2023

Το «παρών» στο δείπνο έδωσαν Αμερικανοί νομοθέτες, η πρέσβης της Ελλάδας 
στις ΗΠΑ, Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου, ο Κύπριος πρέσβης, Μάριος Λυσιώτης, ο 
πρέσβης των Ηνωμένων Πολιτειών στην Ελλάδα, Γιώργος Τσούνης, καθώς και 
επιφανή στελέχη της ελληνοαμερικανικής κοινότητας, όπως ο Φίλιπ Κρίστοφερ 
από την οργάνωση ΠΣΕΚΑ, ο Έντι Ζεμενίδης από το HALC, ο Νικ Λαρυγγάκης από 
το AHI, και ο Δημήτρης Κόκοτας από την AHEPA.

Κοινός τόπος στις δηλώσεις του Αμερικανού πρέσβη αλλά και όλων των 
νομοθετών ήταν ότι οι ελληνοαμερικανικές σχέσεις βρίσκονται σε ένα ιστορικά 
υψηλό επίπεδο και ότι οι δύο χώρες θα συνεχίσουν να εργάζονται για τη περαιτέρω 
ενδυνάμωση τους.

Η δεξίωση επιστρέφει μετά από τρία χρόνια

Η ετήσια δεξίωση για την Ημέρα της Ελληνικής Ανεξαρτησίας επιστρέφει στον 
Λευκό Οίκο με τη καθιερωμένη της μορφή έπειτα από τρία χρόνια απουσίας, καθώς 
το 2020 είχε αναβληθεί λόγω της έναρξης της πανδημίας.

Το 2021 είχε διοργανωθεί μια ψηφιακή εκδήλωση, ενώ το 2022 είχε κριθεί σκόπιμο 
να μετατοπιστεί για τον Μάιο, με δεδομένο ότι ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης θα πραγματοποιούσε τότε επίσημη επίσκεψη στην αμερικανική 
πρωτεύουσα.
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